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Domanda n.1 Conosce il servizio di temporary management? 

SI

NO

N.R.

85,96%

12,28%

1,76%



Secondo Lei, in che cosa consiste il servizio 
di temporary management ?

Domanda n.2

18,42%

17,54%

Azienda specializzata in TM 
che mette a disposizione 
dell'azienda dei manager

Un manager  inserito in azienda 
per un periodo definito per 
gestire progetti di cambiamento

60,53%

3,51% N.R.

Tutte e due le modalità sopra 
citate



Conosce società specializzate nel temporary
management ?

Domanda n.3

42,11%

56,14%

1,75%

SI

NO

N.R.



Domanda n.3.1 Se sì, quali?

3.51%

5,26%

Egon Zender

Right Management

Temporary Management

Temporary Management & 
Capital Advisors

12.28%

3.51%

5.26%

3.51%

Quarta

Orga

consea

Contract Manager17.54%

1.75% TIM Transation Management

3.51%

1.75 % Thalia

22.81% Executive Interim Management



Domanda n.3.1 Se sì, quali?

1.75%

1.75%

ATEMA (Associazione TM)

DBM

Intema

Manager Center1.75%

1.75%

1.75%

1.75%

Boyden

Kleis Consulting

AT Kearney

Olympos1.75%

1.75% Adecco

1.75%

1.75 % Accenture

1.75% Talea



Domanda n.4 Conosce manager che svolgono attività di 
temporary management ?

46,49%

50,00%

3,51%

SI

N.R.

NO



Domanda n.5 Ha mai utilizzato una società di temporary
management ?

14,04%

83,33%

2,63%

SI

NO

N.R.



Domanda n.6 Ha mai utilizzato un temporary manager free
lance ? 

28,07%

69,30%

2,63%

SI

NO

N.R.



Domanda n.7 Se sì, in quali posizioni ha inserito la figura del 
temporary manager ?

5%

5,83%

Direttore Generale

Direttore Commerciale

Direttore di Stabilimento

Direttore Ammin., Finanza e 
Controllo 8,33%

5%

6,67%

3,33%

Direttore Personale e Organizz.

Direttore Logistica

Direttore Acquisti

Information Technology10%

0,84% Presidente e Amm. Delegato

5%

50 % N.R.



Domanda n.8 Quale è stata la durata media degli interventi di 
temporary management presso la sua azienda ?

3,51%

14,91%

9,65%

Meno di 1 anno

1 anno

2 anni

4,39% 

67,54%

3 anni

N.R.



Domanda n.9 In quali situazioni critiche di direzione generale 
ha utilizzato il temporary management ?

15.39%

10.90%

0.64%

gestione di un delicato 
processo di cambiamento

copertura di un improvviso 
vuoto manageriale

necessità di formare una 
risorsa interna

23.08% ristrutturazione

15.39%

10.90%

0.64%

passaggio generazionale

acquisizione o cessione di 
azienda

start up di una nuova 
attività

23.08% progetto di delocalizzazione



Domanda n.10 In quali situazioni di direzione di funzione ha 
utilizzato il temporary management?

ottimizzazione della supply chain

intervento area manufacturing

direzione acquisti 

12,49%

16,69%

4,16%

sviluppo del fatturato(Italia o estero)

riposizionamento marketing

copertura vuoto amministrativo

12,49%

4,16%

14,58%

Riorganizz. amministrazione, finanza 
e controllo o contr. gestione, area 
personale e organizzazione

Altro

22,94%

12,49%



Domanda n.11 Quale è il grado di soddisfazione sul servizio ?

molto buono

buono

discreto

2,63%

23,68%

3,51%

sufficiente

insufficiente

N.R.

1,75%

0,00%

68,43%



Domanda n.12 Quali sono i principali problemi riscontrati ?

inadeguatezza del manager 
a tempo

scarso supporto della 
società di TM

difficoltà rapporti con 
colleghi e collaboratori

2,63%

0,88%

8,77%

difficoltà rapporti con 
vertice aziendale

tempi non rispettati

obiettivi non raggiunti

6,14%

1,75%

1,75%

N.R.78,08%



Domanda n.13 Se non ha mai utilizzato il servizio di temporary
management ci può spiegare perchè ? 

15,79%

5,26%

3,51%

non conoscevo il servizio

non ho trovato la società di TM 
adatta

non ho trovato il contract
manager giusto

5,26%
il prezzo del servizio era troppo 
alto

8,77% tempi di reazione troppo lunghi

61,41% N.R.



Domanda n.14 Quali sono i maggiori ostacoli all'affermazione 
del temporary management ?

17.24%

15.86%

24.14%

legame con l'azienda troppo 
temporaneo

specificità dell'azienda 

difficoltà a trovare il manager 
giusto 

42.76% soluzione poco conosciuta



Domanda n.15 Riutilizzerebbe il servizio di temporary
management ?

34,21%

2,63%

63,16%  

SI

NO

N.R.
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